

الاستفسار

موبیل اور (ریٹائرڈ) عبدالغفور صاحب شکر گڑھ ضلع سیالکوٹ سے لکھتے ہیں:

چند برس قبل ایک مسجد ذاتی تنازعہ کی بنا پر دوسری مسجد کی حقد پر تعمیر کی گئی۔ دیہات کے امام مسجد نے مصالحتی کوشش میں یہ فیصلہ کیا کہ نئی مسجد کو برقرار رہنے دیا جائے۔ مگر باقی جملہ جماعتی امور یعنی جمعہ، جماعت پہلے کی طرح قدیم مسجد میں رکھے جائیں۔ بعد ازاں مولوی محمد حسین صاحب شیخ پوری اس علاقہ میں دیہات کے نزدیک تبلیغی پروگرام کے تحت تشریف لاتے۔ تو ان سے مسئلہ دریافت کیا گیا۔ انہوں نے فتویٰ دیا کہ مسجد کو گرادیا جائے جس پر عمل درآمد کیا گیا۔ اب چار پانچ سال بعد پھر ذاتی اختلافات پر کچھ لوگوں نے علیحدگی اختیار کر کے وہاں پر جمعہ، جماعت قائم کر لی ہے، اب مسئلہ دریافت طلب ہے کہ اس مسجد میں جمعہ، جماعت نماز ادا کرنی صحیح ہے یا نہیں؟ براہِ کرم قرآن و حدیث کی روشنی میں فتویٰ تحریر فرمائیں!

الجواب بعون الوهاب ومنه الصدق والصواب:

بشرط صحت سوال و مضمون تحریر واضح باشد کہ صورت مسئلہ میں جب پہلے سے ایک جامع مسجد موجود ہے اور اس میں نماز باجماعت اور جمعہ ہو رہا ہے، محض ضد اور باہمی نتائج کی وجہ سے، یا پھر ضد اور عناد کی وجہ سے نئی مسجد تعمیر کرنا اور جمعہ جماعت اس نئی مسجد میں قائم کرنا ہرگز جائز نہیں ہے۔ اس واسطے کہ اس مسجد جدید کی بنیاد تفریق جماعت اور ضد پر ہے اور تفریق جماعت ایک وصفت ہے اوصاف مسجد مزار سے، جن کے بارے میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

”لا تقم خبیة ابدانک لسورة توبة (۱۰)“

مزلے نبی! آپ اس (مسجد) میں مت کھڑے ہوں نماز کے لیے کبھی بھی!

تفصیل اس اجمال کی یہ ہے کہ وادی قبلہ کے منافقین نے ابو عامر راہب کی فہمائش اور

انگلیخت پر مسجد تباہ کو نقصان پہنچانے کی ناپاک غرض کے لیے نام نہاد مسجد بنائی تھی اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس جدید مسجد میں نماز پڑھنے کی دعوت بھی دی تھی۔ آپ نے اس مسجد جدید میں نماز پڑھانے کا وعدہ فرمایا تھا۔ جب آپ نے وہاں تشریف لے جانے کا ارادہ فرمایا، تو جبریل امین یہ آیت شریفہ لے کر حاضر ہوئے:

”وَالَّذِينَ اتَّخَذُوا مَسْجِدًا ضَرَارًا وَكُفْرًا وَتَفْرِيقًا بَيْنَ الْمُؤْمِنِينَ
وَارْصَادًا لِّلْمَن حَارِبِ اللّٰهِ وَرَسُولِهِ مِّنْ قَبْلِ وَ لِيُحْلِفْنَ اِنْ اَرَادْنَا اَلَّا
الْحَسْبُ لِيَّ وَاللّٰهُ يَشْهَدُ اَنَّمُوْا لِكُذٰبٍ لَّا تَقْوٰى فِيْهِ اَبَدًا“

اور (ان منافقوں میں) وہ لوگ بھی ہیں جنہوں نے ضد سے اور کفر سے اور مسلمانوں میں پھوٹ ڈالنے کے لیے اور اس شخص کا انتظار کرنے کے لیے جو پہلے اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول سے لڑ چکا ہے ایک اپنی (علیحدہ مسجد تباہ کی مسجد کے مقابل) بنائی اور وہ ضرور قسمیں کھائیں گے کہ ہم نے بھلائی کے سوا کوئی نیت نہیں کی تھی اور اللہ گواہ ہے کہ وہ جھوٹے ہیں۔ اے نبی! آپ اس مسجد میں نماز کے لیے کبھی بھی کھڑے نہ ہوں۔ یعنی مسجد ضرار چار وجہ سے مردود ہوئی تھی۔

اول یہ کہ اس مسجد کی وجہ سے مسجد تباہ کا مضر مقصود تھا۔ ثانی یہ کہ اس کی وجہ بنا اللہ اور رسول اللہ کے ساتھ کفر پر تھی، ثالث یہ کہ مسلمانوں میں پھوٹ ڈالنے کے لیے بنائی گئی تھی۔ رابع یہ کہ اس سے اللہ اور رسول اللہ کے ساتھ لڑنے والوں کی امداد کرنا مقصود تھا۔ (ملاحظہ ہو تفسیر فتح القدیر للشوکانی ص ۳۳، تفسیر ابن کثیر ص ۳۸۸، فتاویٰ نذیریہ ص ۳۵۲ و ۳۵۵)

چونکہ صورت مسئلہ میں نئی مسجد کی وجہ بنا محض ذاتی تنازعہ بیان کی گئی ہے۔ جس سے مسجد قدیم کا مضر یقینی ہے اور نیز جماعت مسلمین میں تفریق اور پھوٹ کی بھی باعث ہے۔ لہذا اس میں جمعہ جماعت ہر گز جائز نہیں ہے۔ چنانچہ امام عبد الجبار ایک ایسے ہی سوال کے جواب میں فرماتے ہیں،

”حکم چنین مسجد حکم مسجد ضرار است زیرا کہ این مسجد محض بغرض نضایت و عداوت مسجد قدیم تیار شدہ و در مسجد ضرار نماز جاہل و کفریت، اللہ عزوجل در قرآن شریف سے فرماید: ”لَا تَقْوٰى فِيْهِ اَبَدًا“ اللہ تعالیٰ اسس علی التقرولے من اول یوم احق ان تقوم فیہ“ (فتاویٰ عبد الجبار الغزنوی ص ۱۳)